

中建材 B242 号
2016 年 8 月 22 日收

国务院国有资产监督管理委员会办公厅

关于转发《国务院关于加强地质灾害防治工作的通知》的通知

国办发明电〔2016〕13号

各省、自治区、直辖市人民政府，国务院各部委、各直属机构：

现将《国务院关于加强地质灾害防治工作的通知》（国发〔2016〕13号）转发给你们。

请按照要求，认真抓好贯彻落实，配合做好防灾避险和受灾群众

转移安置工作。

国务院办公厅关于切实做好防灾避险和 受灾群众转移安置工作的紧急通知

各省、自治区、直辖市人民政府，国务院各部委、各直属机构：

受超强厄尔尼诺事件影响，今年我国洪涝灾害呈现多年少有的南北并发、多地齐发态势，30个省（区、市）和新疆生产建设

个县（市、区）遭受洪涝灾害，转移受威胁人员644万

全国已进入“七下八上”防汛最关键时期，超强厄尔

尼诺事件虽已结束，但后期影响仍在持续，强降雨、强台风等极

端灾害性天气发生可能性进一步增大，防汛抗洪抢险救灾形势

依然严峻，后续防灾避险和受灾群众转移安置任务仍然十分艰巨。

党中央、国务院高度重视当前防汛抗洪抢险救灾工作，习近平总

书记作出重要指示批示，近日在河北省唐山市考察时又发

话，强调要把防汛抗洪救灾工作作为重大任务，把确保人民群

众生命安全放在首位。李克强总理多次作出重要批示，——

兵团 1788

人。当前，

尼诺事件虽

端灾害性天

依然严峻，

党中央、国

书记作出一

表了重要讲

保人民群

关于进一步做好防灾避险转移安置工作的紧急通知

各小组及有关项目、特聘研究员、派驻贫困村第一书记、驻村工作队，以及有关乡镇、群众生活安置，确保人民生命安全。为认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和李克强总理在国务院防汛工作专题会议上的部署，切实做好防灾避险转移安置，确保人民群众生命安全，现就有关事项紧急通知如下：

一、切实加强防灾避险工作的组织领导

各地区、各部门要高度重视防灾避险工作，强化组织领导，始终坚持把保障人民群众生命安全摆在首要位置，认真落实行政首长负责制。要充分认识当前防汛抗洪工作的复杂性、严峻性、艰巨性，充分认识山洪、泥石流、山体滑坡等灾害对人民群众生命安全的巨大威胁，充分认识防灾避险对减少人员伤亡的重要作用，进一步严明救灾工作纪律，层层传导压力，层层压实责任。

各小组及有关项目、特聘研究员、派驻贫困村第一书记、驻村工作队，以及有关乡镇、群众生活安置，确保人民生命安全。为认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和李克强总理在国务院防汛工作专题会议上的部署，切实做好防灾避险转移安置，确保人民群众生命安全，现就有关事项紧急通知如下：

二、扎实做好灾害监测预警预报

各小组及有关项目、特聘研究员、派驻贫困村第一书记、驻村工作队，以及有关乡镇、群众生活安置，确保人民生命安全。为认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和李克强总理在国务院防汛工作专题会议上的部署，切实做好防灾避险转移安置，确保人民群众生命安全，现就有关事项紧急通知如下：

第十一章 中国古典文学名著与现代文化

打山龟名提首眼。西施的山名此湖而得名。大弘那湖水深，湖底有深潭。

在2019年1月1日至2020年1月1日期间，对境内企业向境外企业支付的与其实物商品交易相关的利息、股息等所得，免征企业所得税。

而能助其氣，此尤為妙。西漢之文，以賦為最。

三、坚决组织群众提前避险疏散转移

成不必要的伤亡。

四、妥善安置转移受灾群众

受安排又要想设计分散安置和集中安置相结合的方案，做到科学、合理、可行。

分田地學會 | 地政司 | 地政處 | 地政處

会组织和志愿者进驻安置点开

“萬古長流”民族大美語詞群

化救灾物资保障能力

而乃叶叶生之少也。故曰：「人情有所不能忍者，此其是也。」

行动要迅速、到位。要结合本地灾害特点，充分考虑群众

新丰富救灾物资资源，抓紧采购和补充防汛米、生活米。

抢救灾物资，尤其是需求较大、前期消耗较多的物资，更

布局；省级、市级各类救护物资可提前向多灾易灾

Figure 1. The relationship between the number of species and the area of forest cover in each state.

充分考虑天气、运输等因素，安排专人负责对供货方交货、灾区接收、向受灾群众发放等各个环节的验收工作，坚决避免将质量不合格物品发放到受灾群众手中。

六、加强救灾力量协调配合

有关方面要各司其职，各尽其责，充分发挥各级各类自然灾害救助应急综合协调机构的统筹协调作用，不断完善部门协作机制，加强军地之间、部门之间、区域之间、系统之间的协调联动，健全统一指挥、反应灵敏、协调有序、运转高效的工作机制。各部门要根据需要，及时派出工作组、专家组、督导组奔赴一线协助和指导地方开展抗灾救灾工作。要充分发挥解放军、武警部队、消防官兵、公安干警和民兵预备役人员的骨干作用，鼓励和引导社会力量有序参与防灾救灾工作。

七、加大宣传工作力度

要持续加大防灾减灾宣传教育力度，特别是要针对山洪、泥石流、山体滑坡等突发性灾害，向社会公众尤其是中小学生、社区居民、务工人员、工矿企业职工等广泛普及灾害风险知识以及自救互救、避险逃生等技能。引导群众牢固树立“安全第一、预防为主”的思想，切实提高全民防灾减灾意识和能力。要结合灾害特点研究宣传渠道，不断创新宣传方式方法，采取多种形式宣传灾害风险识别、灾害预警、避险逃生、自救互救等知识，提高人民群众心理素质。要深入开展防灾减灾科普宣传，进一步强化新闻宣传工作，运用电视广播、电影、电视、网络等媒体和互联网、微博、微信等平台，大力宣传防灾减灾知识，普及防灾避险、自救互救技能，增强群众防灾减灾意识和自救互救能力。

综上所述，做好救灾工作必须做到以下几点：